DEE-11100 Lineaariset jarjestelmat

1 vilikoe 20.10.2017 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. Mitka ovat lineaarisen jarjestelman ehdot? Mikéali systeemia kuvaa siséanmenon u(t) ja
ulostulon y(t) kesken yhtalo
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- toteutuuko jokin lineaarisuuden vaatimuksista? Onko jarjestelma lineaarinen?

2. Llineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa differenssiyhtalo
Ve=U Uy — Uy, U
Onko systeemi eksplisiittinen vai implisiittinen? Ma&aritd systeemin impulssivaste. Mikd

on jarjestelman ulostulo, mikali sisadnmeno on lukujonon {u} ={1, 1, 1, 1}?

3. Oheisessa piirissa kytkin siirtyy asennosta 1 asentoon 2 ajanhetkelld t = 0, jota ennen pii-
ri on ollut jatkuvuustilassa. Maaritd kdamin kautta kulkevan virran lauseke i(t), kun t > 0.
E1=24V,E=12e"'V,R1=2Q,R;=8Q, L=2H.
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4. Verkon tilamuuttujaesitys on
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Piirrd tilaesitystd vastaava kytkentd. Mitd suuretta verkon ulostulo kuvaa? Onko verkko
ilman ohjausta stabiili, kun R=2kQ, C=1nFjal=1mH?

5. Maaritd Newton-Raphson algoritmia hyddyntden oheisessa kytkenndssd epélineaarisen
ldhteen yli oleva jannite u. Léhde liikkeelle jannitteen alkuarvosta u® = 1V ja iteroi kaksi
kierrosta. (Tee ensin piiristéd yksinkertaisempi resistanssien kytkentéjen ja ldhdemuun-
noksen kautta...)
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